



柬埔寨国王任命洪玛奈为新首相

据新华社电(记者 吴长伟) 柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼7日在金边签署王令,任命洪玛奈为新首相,任期5年。洪玛奈现任柬埔寨人民党中央常委,柬埔寨王家军副总司令兼陆军司令。7月26日,柬埔寨首相洪森

表示,他将不再担任首相,柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。洪玛奈需要在8月22日举行的国民议会赢得信任投票才能正式成为新首相。如果赢得议会信任投

票,预计他将在同日宣誓就职。据柬国家选举委员会8月5日公布的选举结果显示,执政党人民党以绝对优势赢得第七届国民议会选举,负责组建新一届王国政府。

新首相是洪森的长子 毕业于美国西点军校 官拜四星上将皇家陆军总司令 靠解决领土争端树立军中威望

7月26日,即将在下个月年满71岁的柬埔寨首相洪森宣布辞职,长子洪玛奈锁定柬埔寨首相一职。洪玛奈毕业于美国西点军校,回国后进入陆军特种部队服役,目前官拜四星上将出任柬埔寨皇家陆军总司令,并在人民党内管理青年事务。



柬埔寨新任首相洪玛奈

洪森宣布辞职 长子洪玛奈锁定首相一职

7月26日,柬埔寨首相洪森宣布将不再担任柬埔寨首相,柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。他请求柬埔寨人民理解他的决定。洪森现任柬埔寨首相、执政党人民党主席。柬埔寨国家选举委员会7月26日公布的初步计票结果显示,人民党在日前举行的第七届国民议会选举中取得压倒性胜利,人民党将组建新政府。洪森担任柬埔寨首相38年,是亚洲任职时间最长的领导人之一。他在集权的同时为柬埔寨引入了市场经济并结束了柬埔寨三十年的内战。根据世界银行的数据,在洪森的领导下,柬埔寨在1998年至2019年间年均经济增长7.7%,并于2015年从低收入国家提升为中低收入国家,预计到2030年将达到中等收入国家水平。

从小就是学霸 洪玛奈高中毕业后就出国留学

7月24日,柬埔寨大选初步结果出炉,现任执政党人民党锁定全部125个席位,获得压倒性优势,首相洪森的长子、该党国会议员洪玛奈锁定柬埔寨首相一职。1977年10月20日,洪玛奈出生于柬埔寨磅湛省的一个村庄,他在金边长大并接受基础教育,从小就是学霸,学习成绩优异,高中毕业后出国留学。洪玛奈是洪森和夫人文拉妮的长子,两人育有六个孩子,但有一个孩子出生后夭折。洪森具有华人血统,祖籍中国广东省潮汕。文拉妮也具有华人血统,祖籍中国海南省文昌。不过,洪森夫妇两人都出生于柬埔寨磅湛省。

毕业于美国西点军校 留学英国获得经济学博士学位

18岁时,洪玛奈加入了柬埔寨皇家武装部队,并于同年进入美国西点军校就读。1999年5月29日,他

从西点军校毕业。在西点军校99届的学员中,洪玛奈是7名非美国籍学员之一,更是柬埔寨国家历史上的首位西点军校毕业生,能讲一口流利的英语。1999年,洪玛奈以优异的成绩考入纽约大学攻读经济学硕士学位,于2002年获得硕士学位,随后,又到英国布里斯托大学深造,并于2008年获得经济学博士。洪玛奈性格低调,在赴美英留学期间几乎很少出现在公众场合。他也极少在社交媒体上发表个人见解,通常只是和大家分享与家人的生活瞬间。

牵头谈判解决领土争端 平息纠纷让其在军中极具威望

2008年,从英美学成归国后,洪玛奈晋升上校,统领柬埔寨反恐特种部队,致力于国家的反恐事业。毕业于西点军校的洪玛奈致力于军事改革,注重栽培年轻军官与士兵,在军中极具威望。2010年,洪玛奈被任命为首相保镖队副指挥官、皇家空军联合参谋部副主席。2011年1月,他晋升为少将。

2011年,柬埔寨和泰国陷入领土争端,进而引发军事冲突。洪玛奈就是那次柬埔寨军方的实际指挥者,在军事行动后,他牵头双边谈判、平息纠纷,争取联合国最后决议,将那片有争议的领土还给了柬埔寨。洪玛奈在军中威信大大提高,在人民中树立起积极形象。

2013年,洪玛奈晋升为陆军中将,担任皇家武装部队副总司令和副总参谋长等一系列重要的军队职务。2019年,应美国太平洋特别司令部司令的邀请,洪玛奈率领柬埔寨皇家军代表团对美国进行首次正式访问。今年4月,洪玛奈晋升为四星上将,并出任柬埔寨皇家陆军总司令,从那以后会见了多国外国政要和世界领导人。

2月曾随父亲访华 国际形象和知名度得到显著提升

近年来,洪玛奈的媒体曝光率逐渐增加。今年2月,洪玛奈与父亲一同出访中国,进一步迈入各国大众的视野,国际形象和知名度得到显著提升。作为职业军人,洪玛奈早前除了在国防部的职务外鲜少担任政府公职。2020年6月,在柬埔寨人民党中央常委会的大力举荐下,他出任柬埔寨人民党青年运动主席。柬埔寨约有600万名人民党党员,其中30%的成员是15岁到35岁的青年人。洪玛奈引领这样一支青年力量,政治地位大幅提升。在政坛之外,洪玛奈还热衷于公益事业,其影响力遍布国家教育与医疗领域,其创办的国家奖学金项目帮助千万柬埔寨学生接受高等教育。

新冠疫情期间,柬埔寨的抗疫成果获得国际社会广泛认可。洪玛奈在柬埔寨的抗疫战中扮演着重要角色。中国援助的疫苗抵达柬埔寨后,洪玛奈成为首批接种者之一,积极宣传疫苗接种的重要性。

综合中新社、《环球时报》、《华商报》等

会否出现重大政策变化?

新首相上任后,柬埔寨政府能否完成顺利过渡,对内对外政策会否发生变化以及洪玛奈能否顺利引领柬埔寨引发外界广泛关注。不少分析认为,洪森卸任后,至少在短期内,柬未来各项方针政策不会发生重大变化。美国《华盛顿邮报》7月26日引述分析人士的观点报道称,从政治角度来看,洪森卸任后,仍将继续在柬政坛发挥影响力。

柬埔寨21世纪海上丝绸之路研究中心主任占达利·尼克表示,洪森宣布卸任,显示出柬埔寨政治的成熟、稳定以及柬埔寨未来的发展道路。这一决定展现了从经验丰富的领导人到年轻政治家平稳过渡所需要的信心、程序和法律支持。金边智库“未来论坛”的主席欧维拉克接受美联社采访时表示,洪玛奈为代表的新一代领导人上台后领导风格可能会有变化,政策讨论会更活跃,但柬埔寨不会出现重大政策变化。柬埔寨普通人则更注重民生。一名柬埔寨公司职员告诉记者,他很支持新领导人,对他而言,国内政治稳定,不爆发战争,人民安居乐业才是最重要的。



7月23日,柬埔寨首相洪森(中)在柬埔寨甘丹省一处投票站投票。 新华社发

西方关注柬中关系

不少西方媒体在报道洪森卸任的新闻中提到,柬埔寨与中国关系密切,并宣称柬埔寨受益于中国的巨额投资和基础设施项目,并多次提到所谓“中国在柬建设海军基地”问题,声称对柬中友好感到“担忧”。对于美西方舆论的一些不实之词,洪森已多次予以驳斥。在今年5月的一次公开活动上,洪森明确表示“一带一路”倡议已为柬埔寨带来10年的实实在在的好处,与柬埔寨的“四角战略”实现了良好对接。今年2月,洪森率代表团赴华,洪玛奈随团访问期间表示,柬中两国友谊历久弥坚,衷心感谢中国长期以来在各方面对柬提供的帮助。柬方坚持一个中国原则,愿意与中方一道加快推进共建“一带一路”。今年3月,洪玛奈又通过社交媒体表示,柬埔寨始终奉行中立的外交政策,并且与所有国家保持良好的合作关系,将国家利益放在首位。 据《环球时报》

新闻延伸